富强、民主、文明、和谐,自由、平等、《正、法治,爱国、敬业、诚信、发善



2014年2月28日 星期五 统筹:安学军 编辑:蔺洋 见习美编:董思秀 校对:咏梅 版式:杨卫萍

丈夫患病离世,她带着婆婆改嫁

悉心照顾老人17年,她累却无悔"俺早把婆婆当成了亲妈" "老人不是累赘而是宝,好好孝敬心里才舒坦"

丈夫患病走了,40岁的她选择了改嫁,可令人难以置信的是,她带走的"嫁妆"竟然是年近九旬的婆婆。17年过去了,在她的悉心照料下,婆婆过了105岁,成了附近地区年龄最大的高寿老人。她用朴实的行动诠释了至纯的孝心,她是西峡县二郎坪镇蒿坪村农妇靳花菊。郑州晚报记者 石闯 通讯员 封德 文/图



靳花菊在给婆婆喂饭

好日子没过几年丈夫去世了

"婆婆年事已高,身体不比 从前了,身边一刻也不能离人。" 昨日下午,在南阳市西峡县二郎 坪镇蒿坪村一个小院子里,105 岁的王秀荣老太太躺在温暖 的房间里,57岁的儿媳靳花菊 则屋里屋外忙活着,这是她带着 婆婆改嫁后的第17个年头。 31年前,26岁的靳花菊嫁给了何万山,儿女双全平淡却幸福,可好景不长,1991年冬一个夜晚,何万山感觉腹部剧痛,到医院检查发现是胃溃疡,必须马上动手术。靳花菊连忙四处借钱凑够了手术费,术后丈夫病情好转。可两年后的夏天,84岁

的婆婆上山割猪草摔进深沟,右 大腿粉碎性骨折住了院。

为了给婆婆凑钱治病,靳 花菊卖掉了家里的肥猪和麦 子,又借了不少钱。可更大的 不幸紧接着到来,同年丈夫旧 病复发,几个月便撒手人寰, 靳花菊的心碎了。

改嫁可以,但必须带着婆婆

生活重担一下压在靳花菊一人身上,为了养家糊口,她在砖瓦厂当了5年装卸工,起早贪黑干活,回家还要操持家务,"一天下来,整个人都散架了"。

一天,婆婆王秀荣试探着劝 说靳花菊:"你年纪轻轻的,要嫁 人就放心走吧,不用管我。"话未 说完,靳花菊已泪流满面:"您累 了一辈子,现在正需要照顾,我 咋忍心离开?"

之后不时有乡邻来提亲,可 她的条件让人望而却步:要把儿 女们抚养成人,改嫁要带着婆婆。"养儿女不用说,可你婆婆跟你已经没啥关系了,干吗死心眼儿?""俺早把婆婆当成亲妈了,哪能丢下她一个?"

1997年, 靳花菊经人介绍 认识了邻村的李红山, 两人 相爱了。

2000年2月,他们办理了结婚手续。善良的李红山接受了新花菊的"苛刻条件"。"花菊,我也会像对亲妈一样孝顺老人的,放心吧!"婚礼上,李红山主动签了"孝顺协议"。

悉心照料百岁老人演绎大爱

就这样,年复一年,一眨眼17年过去了。为了婆婆,靳花菊经常奔走于家和村诊所之间,3公里的山路她走了无数趟。为婆婆熬药她熏黑了手指。

2005年,婆婆病重,老人躺在病床上拉着靳花菊的手说: "闺女,我恐怕好不了了,不能 再拖累你了。"婆媳两人抱头 痛哭。但靳花菊不愿放弃,她住 进了婆婆的屋开始24小时悉心

2006 年秋, 靳花菊因严重 的子宫肌瘤做了手术, 刚出手术 室她就嚷着要回家: "你们都在 这儿照顾我,谁来照顾我妈?"

17年来,在靳花菊和李红山的悉心照料下,婆婆王秀荣已经105岁,成了附近区域年龄最大的高寿老人。"如果没我的儿媳,我可活不了这么久。"

过度操劳让靳花菊患上严重支气管炎,却影响不了她照顾婆婆:"做儿女的得讲孝心,老人绝不是累赘而是宝贝,只有好好孝敬他们,心里才舒坦。"

"一块生活了这么多年,她心里啥想法,我比谁都清楚。我俩的日子虽是拮据,但心里很快活。"李红山说,他的承诺一辈子都不会变。

常年免费接送老弱病残人士 归还失主财物超过80万元

"雷锋式"好的哥坚持20年做好事

他说:"小车厢里有大爱"



他是一名普通的的哥,家中生活十分拮据,可他却常年免费接送老弱病残人士,归还失主财物超过80万元,并倡导成立了"雷锋车队"。20年来,他帮助过的人不计其数,先后获得"洛阳市十大爱心人物"、"河南省学雷锋十大标兵"等荣誉称号。他就是44岁的洛阳的哥娄建党。

郑州晚报记者 石闯 通讯员 赵朝军 文/图

受人点滴帮助让他念念不忘

"我老家是周口扶沟的,兄弟姐妹5个,小时候家里特别穷,吃了上顿愁下顿。"昨日下午,44岁的洛阳的哥娄建党动情地说,"乡亲们你一个馍、他一碗面,给了我们家很多帮助,而且不计任何回报,这让我铭记在心,父母也告诉我长大了要懂得感恩,做个好人。"

1994年秋季,他在洛阳当兵退伍,选择留了下来开出租车,这一干就是20年。在部队服役时,他深受雷锋精神和铁军精神的熏陶。1997年12月的一天,他捡到1.2万元现金,立即掉回车头在原地等候失主,那是失主给老娘看病的救命钱。

2007年在关林市场,老人

周进中一瘸一拐地拦车,得知老人出来看病,因丢了钱回不了家,他当即把老人送进医院,支付400元医药费并送老人回家。后来,他听说老人所在村子里许多孤寡老人连牡丹花也没见过,就在2008年牡丹节时,组织爱心的哥接老人们到洛阳,并自掏腰包带老人看牡丹。

常年坚持免费接送困难人士

2009年7月,满头白发、拄着拐杖的老太太张志勤上了他的车,老人患有风湿性关节炎,在体验某商店的治疗仪器时,不慎烫伤了腿。他陪老人看病,并送她回家。得知张老太太独居后,娄建党坚持4个月,每天都定时来接送老人往返医院。

2013年1月,肾衰竭病人李宝军每天要去医院做透析,坐车打的很不方便,通过别人介绍联系到娄建党,从此他风雨无阻,10个月接送从未间断。

可每天包车租金交不上, 咋办? 娄建党说:"小车厢里 有大爱,虽然自己苦点累点, 钱少挣点,但能让他们路上不 耽搁时间,病情有所好转,我 就很踏实。"

2009年2月,娄建党联系40 多名爱心的哥的姐,自己出钱成 立了"娄建党雷锋车队"。

他坚持做好事,许多市民都 称他是"雷锋式"好的哥。